

## 县计生委：提高孕前优生检查量

定安县紧紧抓住春节期间返乡人员较多的有利时机，整合人力资源，采用多种措施，做好计划怀孕夫妇免费孕前优生健康检查工作，截止3月16日，已完成1219对，占省下达全年2000对任务60.96%。

对计划怀孕夫妇进行免费孕

前优生健康检查是海南省政府实施的十大惠民工程之一，为扎实做好免费孕前优生健康检查工作，定安县高度重视，加强领导，春节前召开全县免费孕前优生健康检查工作动员会，把免费孕前优生健康检查任务量化分解到各镇（场）；加大宣传力度，

组织宣传车进村进行巡回宣传；实行工作问责制，定期对完成情况排名在后的单位责任人，进行“约谈”及通报；加大服务工作力度，对集中参加检查人员较多时，服务站实行“加班”工作。

(洪光文)

## 团县委：打造全新志愿服务阵地

日前，县团委书记王晓迪带领县团委工作人员前往雷鸣镇，对该镇团委工作进行考核与指导工作。

在汇报会上，雷鸣镇团委做了工作报告，听完报告后，王晓迪表示，雷鸣镇团委工作扎实，

能做到不折不扣的完成任务，建议镇团委要发挥组织作用，特别是发挥镇团委班子作用，要加强自身管理，只有自身功夫过硬，才能带领团员干部走得更远；要做好团情统计；做好志愿服务常态化工作，完善志愿服务工作制

度，为志愿服务队伍提供一个更好的平台，让更多的人加入到志愿者队伍工作中，壮大志愿者队伍，使志愿工作发挥最大的作用，今年重点工作是要放在打造志愿服务阵地。

(邓献江)

## 雷鸣镇：整治占道经营和乱停乱放见成效

“现在即使是逢圩日，街道再也不出现堵车现象，路面比以前干净多了。”3月16日，雷鸣镇南曲村村民王日贵把骑摩托车停在指定处时，高兴地说起墟镇环境整治实况。

又逢圩日，街道上没有了往日的车堵人挤，映入眼帘的是宽敞整齐的街道、环境整治的集镇市场，商贩在指定摊点经营，各种机动车辆停靠有序。

据了解，为了彻底解决车辆

乱停乱放、路边摊贩占道经营等问题，雷鸣镇委镇政府高度重视，抽调城管、司法、派出所、工商等相关部门骨干力量组建了雷鸣镇墟镇卫生大整治执勤队，采取得力措施进行全面整治。执勤队每日赶在早市前到市场规范摆摊设点秩序，清除占道经营；开展文明规劝活动，对乱设摊点、占道经营的行为进行劝导，按商品经营种类重新划分摊位摆放区，实现集中有序经营；对车辆乱停乱放行

为予以坚决制止，引导车主在划定的停车区停放；对店主开展环境卫生教育，要求各自收集好垃圾装入垃圾桶内，落实门前“三包”制度。

雷鸣镇委书记柯敏表示：为了做到无“反弹”、“回潮”，巩固提高墟镇环境整治成果，下一步雷鸣镇将落实责任，实行长效管理，推动街道管理尽快走上制度化、规范化、常态化的轨道。

(陈梅香)

## 翰林镇火星村：爱心人士结对帮扶困难学生

“叔叔阿姨的关心让我很感动，让我更有信心去战胜学习生活中的困难！”火星小学五年级留守儿童小珍坚定地说。

3月15日，海南义工团以及社会爱心人士带着学习用具深入翰林镇火星村，探访20个贫困学生的学习生活情况，并

通过网络微博微信等平台发动更多的社会爱心人士对生活困难的学生家庭给予一对一的帮助。20个受访学生分别为留守儿童、单亲家庭儿童及贫困家庭儿童。

据了解，翰林镇火星小学去年开展的返乡大学生暑期支教活

动等事件，让更多社会爱心团体将目光集中于此。海南义工团开展的贫困学子结对帮扶活动，目的是引导社会各界伸出援助之手，共同关注、关爱留守儿童贫困儿童，让所有的孩子都能健康、快乐地成长。

(陈新来)



### 消防快讯

## 开展“3.15”消防产品宣传活动

“3.15”消费者维权日，为进一步规范消防产品市场秩序，消除消防产品质量引发的安全隐患，维护消费者权益，严厉打击消防产品销售和使用过程中的违法、犯罪行为，强化社会公众的消防产品质量意识，3月15日上午，县公安消防大队联合工商、质监、药监、卫生等部门在天安购物广场举办消防产品宣传活动。

当天，宣传人员准时来到宣传会场，将灭火器、应急灯等消防产品及精美宣传资料摆上咨询台，吸引了众多百姓驻足咨询。活动中，消防监督执法人员向群众详细讲解了如何识别假冒伪劣消防产品以及购买使用中的注意事项，耐心解答了一些群众在生活中遇到的消防问题和难题，并结合实物告知辨别消防产品真伪的基本方法，使普通百姓对消防器

材的真伪有了进一步直观的认识，引导消费者正确选用合格的消防产品。

此次“3.15”宣传活动，提高了群众的消防安全意识，增强了消费者维权意识，改善了消防产品市场秩序，使假冒伪劣消防产品泛滥现象得到明显遏制，为辖区创造良好的消防安全环境打下了坚实的基础。

(蒋卷勇)

## 送水“润”民心 彰显鱼“水”情

“消防队给咱们送水来啦，快来接水啊……”3月17日，县公安消防大队接到县水务局通知，位于雷鸣镇卜曲上村、岭底村、博曲下村等村庄由于地下水井被污染，导致上百户村民几日没有用上洁净的生活用水，生

活得不到正常保障。接到警情后，大队立即调派一辆8吨水罐车、4名指战员前往现场，为村民们缓解“燃眉之急”。

几十名村民拎着水桶涌到消防车前，眼看着清澈的水缓缓流出，村民们的脸上露出了欣喜的

笑容。送水中，大队官兵一边维持现场秩序，一边帮村民接水、挑水。在官兵的组织下，整个接水过程井然有序。

此次送水行动，有效地缓解了村民们的生活用水困难，解决了他们的“燃眉之急”。(蒋卷勇)

## 雷鸣镇：省未成年人道德讲坛走进雷鸣中学

一切为了孩子，为了孩子的一切。为了全面加强在校学生道德素养，提高学生综合素质，确保未成年人能健康成长，2015年海南省未成年人道德讲坛暨定安县培育和践行社会主义核心价值观活动走进雷鸣中学。

3月12日上午，雷鸣镇天气转凉，空中飘着雨，却无法阻挡家长参加活动的热情，共计400人参加了此次活动。主讲人“2015

年感动中国十大人物之一”陶艳波用自己的亲身经历结合实际演讲的《我的中国梦》生动详实，现场掌声不断。

会后，家长们表示，今后在教育孩子问题上会多找些方法，让孩子健康成长，做一个有用的人。学生们也纷纷表示，听完后，深受感动，今后要好好学习，用优异的成绩来回报父母。

(邓献江)

## 龙湖镇：党建抓手渐现渐强

龙湖镇不断强化党建工作力度，党建新举举出不断，党建抓手渐现渐强。

据了解，镇党委通过联合办学、选调培训等方式不断强化党员干部教育，与海南农业学校建立了联合办学，常态性的培养农村“双带头人”；进一步兜紧村一级管理缝隙，不断出台和推行村干部“坐班”制度、村级例会制度、村财代理服务新举措，进一步强化基

层党支部及党员的管理。

同时，镇党委不断深化党群关系，设立每周村（居）“两委”干部民情议事日，定期采集民情，广泛发动党员领导干部结对帮扶困难群众，2014年共发动党员领导干部结对帮扶20多户困难群众发展黑山羊养殖。2015年镇党委将升级居丁、坡村、石井三个基层组织活动场所建设，着力打造党建示范点。(伍卓章)

## 翰林镇：开展春季防疫工作

近日，翰林镇农业中心组织召开春季动物防疫工作安排暨培训会。

会议要求防疫员通过细观察和向农户了解，掌握畜禽第一手资料，严格器械消毒、注射剂量、疫苗有效保存；发现畜禽不明原因大量死亡等异常情况，要第一时间向镇农业中

心上报。

会议要求村级防疫员、包村工作人员在工作中认真履行职责，切实落实高致病性禽流感、口蹄疫、高致病性猪蓝耳病、牛口蹄疫、猪瘟免疫密度达到100%，确保春季动物防疫工作圆满完成。

(黎义全)

### 党的十八届四中全会精神宣讲

## 富文镇

为更好学习党的十八届四中全会精神，使四中全会精神贯彻得更加具体，领会得更加深入，3月13日，富文镇召开了党的十八届四中全会精神宣讲会，镇政府领导班子成员、机关干部和村“两委”干部共60余人参加。

宣讲会上，县委宣讲团成员、县政协农村工作经贸专委会主任邓献德运用自身丰富的理论知识，结合具体事例，从“依法治

国”的内容、时代背景、重要意义以及如何更好地贯彻“依法治国”等方面，对四中全会精神进行了全面的解读。与会人员认真聆听、详细记录，理论结合事例的方式也非常的生动形象，让大家耳目一新，受益匪浅。此次宣讲活动为基层干部带来了更加全面的视角，深化了对四中全会精神的认识，为依法治国方略在富文镇的实施进一步夯实基础。

(王挺鉴)

## 龙湖镇

3月16日，龙湖镇举行党的十八届四中全会宣讲报告会，县史志办主任崔开勇应邀作辅导报告。会议由镇党委书记莫宏雄主持，龙湖镇领导班子成员、镇机关全体党员干部职工及各村居“两委”干部共150多人参加会议。

宣讲内容深入浅出、贴近实际、催人奋进。既有宏观的高度，又有微观的视角，既有理论的思考，又有生动的案例，精辟详细，引起听讲人员的热烈反响，掌声不断。

(刘关生)